
 KNIHA HISTORIE ZÁSMUK SE UŽ DVA MĚSÍCE PRODÁVÁ

Dlouho očekávanou knihu L. Hoznauerové Historie Zásmuk vydanou
Městem Zásmuky si můžete zakoupit na městském úřadě, v knihovně, v
prodejně pana Křížka a v Tabáku paní Drahotové. Stojí 350 Kč. Prodej
odstartovala  slavnostní  prezentace a autogramiáda  konaná na  zámku
dne 15.7.2009, akce se zúčastnilo
přes  50  lidí.  Na  snímku  autorka
knihy při podepisování. Kolem 80
návštěvníků se sešlo na zámku 11.
9.  2009  při  promítání  filmu
Historie  Zásmuk  zpracovaného
Karlem Novákem podle knihy L.

Hoznauerové (foto vlevo). Pan Novák představil i své velmi zajímavé rozpracované
dílo „Zásmuky v proměnách času“. Jedná se o zachycení proměn našeho města na
základě  zobrazení  staré  fotografie  nějakého  objektu  či  části  města  a  filmovým
prolnutím  současné podoby.  Pokud  máte  doma  zajímavé staré  fotografie,  např.
svého domu či ulice, kde bydlíte, můžete je nabídnout panu Karlu Novákovi (pouze
je oskenuje a ihned vrátí). Využije je při další práci na tomto ojedinělém projektu.
Myslíme si, že vydání této knihy bylo dobrým počinem. Svědčí o tom kladné ohlasy
a také již velké množství prodaných výtisků. Podle dostupných informací se zatím
nejdále dostala kniha do Švédska. Knihu vydalo Město Zásmuky ve spolupráci s
občanským sdružením Zásmuky 2007 a za milého přispění drobných podnikatelů i
větších firem a vážených občanů zásmuckých, jejichž finanční dary dosáhly téměř
70 tisíc Kč. Poděkování patří všem, kteří zůstávají v anonymitě, i všem ostatním, kteří svá jména předávají budoucím
generacím.  Kniha byla vydána za finančního přispění Středočeského kraje. Největší dík patří autorce knihy paní
Libuši Hoznauerové za píli a vytrvalost, se kterou zpracovávala obrovské množství historických dokumentů.
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Zvoničky jako nové

Zvoničky v obcích Doubravčany, Sobočice a Vršice, na kterých se značně podepsal zub času, se opět zaskví v původní
kráse. Obec získala na akci „Zvoničky v Zásmukách, část obce Vršice, Doubravčany, Sobočice“ systémovou dotaci ze státního
rozpočtu  z  „Programu  podpory  obnovy  venkova“  garantovaného  Ministerstvem pro  místní  rozvoj  ve  výši  248 000,-Kč.
Zakázku získal ve výběrovém řízení Mgr. Alexandr Kozlov, ak. sochař. Práce na rekonstrukci jsou již v plném proudu, jak
můžeme vidět na zvoničkách v Sobočicích a Vršicích. Pouze v Doubravčanech neuvidíme nic, dokonce ani zvoničku. Ta byla
již natolik poškozena, že její restaurování probíhá v ateliéru. Do konce listopadu bude již opět stát na svém místě a k tomuto
datu budou dokončeny restaurátorské práce na všech objektech. 
______________________________________________________________________________________________________

SBĚRNÝ DVŮR  V ZÁSMUKÁCH rozšiřuje své služby

Sběrný dvůr za hasičskou zbrojnicí v Zásmukách rozšíří od 1. října 2009 své služby. Otevírací
doba sběrného místa zůstává nezměněna (středa: 14 00 – 16.00, sobota: 9.00 – 12.00), můžete
sem však navíc vozit staré elektrospotřebiče.

ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ

Nefunkční elektrozařízení, stejně jako papír či sklo, nepatří do běžné popelnice. Pokud se totiž
zdraví škodlivé materiály vyhodí spolu s běžným komunálním odpadem do kontejneru, pak

skončí na řízené skládce nebo ve spalovně odpadů. Pro životní prostředí to vůbec není příznivé. Je proto potřeba odevzdávat
veškerá elektrozařízení ke zpětnému odběru do sběrné sítě, která zaručí, že výrobek bude dopraven k recyklaci. Sběrnou síť
tvoří zejména sběrné dvory a prodejny elektrospotřebičů. 

Problematiku zpětného odběru elektrozařízení upravuje novela zákona o odpadech, která vstoupila v platnost 13. srpna 2005.
Výrobcům a dovozcům elektrospotřebičů ukládá zajistit  a financovat zpětný  odběr,  oddělený sběr  a ekologické zpracování
použitých  elektrických  a  elektronických  zařízení  od občanů  i firem.  Za  tímto  účelem založily  významné  firmy  z oboru
neziskové  kolektivní  systémy,  které  organizují  zpětný  odběr,  oddělený  sběr  a ekologické  zpracování  nefunkčních
elektrozařízení.

Všechna  nová  elektrozařízení  jsou  označena  symbolem přeškrtnutého  kontejneru.  Symbol  může  být  umístěn  přímo  na
elektrozařízení, na obalu, v záručním listu nebo v návodu. Takto označená elektrozařízení nepatří do komunálního odpadu
a jejich vyhazování do kontejneru na směsné odpady nebo do volné přírody je přísně zakázáno.

______________________________________________________________________________________________________________________________________

DOPRAVNÍ SITUACE MĚSTA ZÁSMUKY

Od pondělí, 0:00 hod., dne 14. 9. 2009 je z důvodu rekonstrukce silnice I/2 přemístěna autobusová zastávka „Zásmuky
Dupanda“ pro oba směry k nádraží před restauraci „Dobrá hospoda“. Tato zastávka bude sloužit po celou dobu úplné
uzavírky 4. etapy rekonstrukce silnice I/2. 
Od soboty 19. 9. 2009 bude úplně uzavřena silnice I/2 v úseku křižovatky u Dupandy. Z tohoto důvodu bude autobusová
zastávka „Zásmuky Vršice“ zrušena bez náhrady.
V Doubravčanech je autobusová zastávka přemístěna k domu č.p. 93, k těsné blízkosti křižovatky na Toušice. 
Prodloužením objízdné trasy dojde i k drobným časovým posunům v jízdních řádech. 

Věnujte prosím pozornost změnám v jízdních řádech. 

Od 19. 9. 2009 do 31. 10. 2009 platí nové objížďkové jízdní řády pro linku 230039 Zásmuky – Kolín a linku 230050
Zásmuky – Polní Voděrady. Nový jízdní řád platí také od 19. 9. 2009 do 12. 12. 2009 pro linku 100381 Praha–Háje
– Suchdol. Jízdní řády kromě zastávek najdete na www.idos.cz, jsou k dispozici i v knihovně a na MěÚ Zásmuky.
______________________________________________________________________________________________________

Další vybavení pracovišt ě Czech POINT  z prost ředků Evropské unie, Evropského fondu pro regionální
rozvoj prost řednictvím Integrovaného opera čního programu a státního rozpo čtu

Vážení občané,
jak jsme Vás již dříve informovali je na Městském úřadě v Zásmukách zřízeno  pracoviště Czech POINTu. Czech POINT,
neboli Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál, je asistovaným místem výkonu veřejné správy, kde každý
člověk může získat všechny informace o údajích, které o něm vede stát v centrálních registrech, a kde bude moci také
učinit  jakékoliv  podání  ke  státu.  Již  nyní  si  můžete  z  pracovišť  Czech  POINT  odnést  např.  ověřené  výstupy  z
živnostenského a obchodního rejstříku, z evidence katastru nemovitostí, z rejstříku trestů, výpis z bodového hodnocení
řidiče . 
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Ministerstvo vnitra ČR poskytlo na základě žádosti Města Zásmuky, podané v souvislosti s výzvou E-Goverment v obcích
–  Czech  POINT,   další  dotaci  z Integrovaného  operačního  programu  na  dovybavení  pracoviště  Czech  POINTu.
Pracoviště  bude  dovybaveno např.  monitorem pro klienta,  čtečkou čipových karet,  čtečkou 2D kódu,  multifunkčním
zařízením ( tiskárna, skener, kopírka.) Výdaje v souvislosti  s dotací budou rozděleny 85% z dotace a 15% z rozpočtu
obce.
Kontaktní místo pro Czech POINT je na Městském úřadě v Zásmukách umístěno v přízemí, kancelář vpravo označená
modrobílým logem. Přístup je bezbariérový. Přijďte a využijte našich služeb.

ZÁSMUKY  KDYSIZÁSMUKY  KDYSIZÁSMUKY  KDYSIZÁSMUKY  KDYSI   -      -      -      -   ZÁSMUKY  DNES

Domek č.p. 239 v Riegrově  ulici.  Záběr  vlevo je z roku 1909, mezi oběma fotografiemi je rozdíl 100 let,  v domku bylo
pekařství a obchod Viléma Krejči, fungovalo do roku 1950. Dům již po několik generací patří stejné rodině, dnes zde bydlí
Břouškovi.

ŠKOLY

Nové úpravy mateřské školy v Zásmukách

Tímto článkem bych chtěla informovat občany a rodiče předškolních dětí  o nových úpravách mateřské školy. Za finanční
podpory jejího zřizovatele Města Zásmuky byla  během letních prázdnin provedena rekonstrukce umývárny pro děti  ve 2.
oddělení a došlo k rozšíření kapacity mateřské školy zřízením nové třídy v 1. patře budovy. Jelikož v posledních dvou letech
zájem o umístění dětí do mateřské školy stále stoupá vzhledem k narůstající populaci, bylo zájmem města i mateřské školy
uspokojit  zájem většiny žadatelů.  Rozšíření  kapacity na 70 dětí  znamenalo však nemalé finanční zatížení,  aby nová třída
vyhovovala hygienickým požadavkům a mohla být se souhlasem Krajské hygienické stanice a Krajského úřadu Středočeského
kraje uvedena od 1.9.2009 do provozu. Prostory v 1. patře budovy byly nově upraveny, třída vybavena nábytkem pro děti a
hračkami, novým hygienickým zařízením, šatnou, výdejnou stravy a došlo také ke zprovoznění výtahu pro dopravování jídla do
prvního  patra.  Se  zahájením  nového  školního  roku  se podařilo  naši  mateřskou  školu  rozšířit  a  předpokládáme,  že
v následujících letech budou možnosti pro přijetí do mateřské školy daleko větší.

Pro získání  dalších informací o mateřské  škole nabízíme zhlédnutí  našich internetových stránek www.skolka-zasmuky.net,
které budeme průběžně aktualizovat.                                                                                                                               J. Křápová

☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA jednou větou
� i letos máme dvě třídy prvňáčků
� do stávající budovy vykročili žáci letos po sté
� během prázdnin byly upraveny stěny tělocvičny a připraveny na dřevěné obložení, byly obnoveny nátěry dveří
� probíhá renovace zastaralých počítačů z 1. etapy vybavení počítačových pracoven
� z důvodu ohrožení zdraví dětí byly pořezány staré stromy na školní zahradě

� v  přípravném  týdnu  promítl  pan  Karel  Novák
zaměstnancům  školy  svůj  film  Historie  Zásmuk,  který
nejen zaujal,  ale  bude  i  dále  využit  v  hodinách,  aby i
nejmladší generace poznala historii svého města

Zájmové kroužky
V letošním roce nabízí zásmucká základní škola dětem

řadu zájmových kroužků.  Vedle  tradičních cvičení  z českého
jazyka a matematiky pro žáky 9. třídy mohou děti navštěvovat
německý  jazyk  pro  začátečníky,  ruský  jazyk,  kroužek
informatiky  pro  začátečníky  a  pokročilé,  dále  výtvarný,
dramatický  a  chovatelský  kroužek,  žáčci  na  1.  stupni  také
kroužek ručních prací a sportovní hry. Věříme, že si co nejvíc
dětí z této nabídky vybere.

Ohlédnutí za kolínskými sportovními hrami
Žáci naší ZŠ v červnu opanovali soutěž ve stolním tenise na sportovních hrách v Kolíně a obsadili první místa.

Dvouhra: kategorie 4.-5.třída 1. Jakub Rychtář, kategorie 6.-7.tř. 1. Anna Batelková, kategorie 8.-9.tř. 1. Klára Jursová, 2.
Lenka Kratochvílová, mezi chlapci 1. Josef Krombholz. Na snímku Adam Neckář (člen družstva kat. 6.-7. tř.).
Čtyřhra: kategorie 6.-7.tř. 1. Anna Batelková - Pavla Jiráková, kategorie 8.-9.tř. 1. Klára Jursová - Lenka Kratochvílová,
mezi chlapci 3. Josef Krombholz - Ondřej Chábera.
Družstva: kategorie 6.-7. tř. 2. místo, kategorie 8.-9. tř. 1. místo.                         Všem děkujeme za skvělou reprezentaci.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

V městské knihovně přibyla nová místa pro veřejný internet. 

Od 18. září 2009 jsou k dispozici klientům tři počítače pro
připojení na internet. Nebude již potřeba zamlouvat si místo
u počítače nebo čekat, jak se to v minulosti někdy stávalo.
Dva  počítače  jsou  starší,  jeden  je  nový,  pracuje  ve
Microsoft Windows XP 2002, své dokumenty si zde můžete
tvořit  v  programech  Microsoft  Office  2007, používat
můžete skener a sluchátka.  Tento projekt se uskutečňuje
za finanční podpory Středočeského kraje. Město získalo
dotaci na podporu knihoven zřizovaných obcemi z rozpočtu
Středočeského  kraje  na  rok  2009  v  částce  20  000  Kč,
přidalo svůj podíl a z toho byl pořízen nový počítač, skener,
stolek pod počítač  a knihovnický software www. katalog
Clavius,  který  umožňuje  elektronické  vyhledávání  v
katalogu městské knihovny. Knihovna pokračuje i ve svých
aktivitách pro děti a maminky s dětmi. Během prázdnin se
uskutečnily tři tvořivá odpoledne. Od 5. do 11. října 2009
proběhne tzv. Týden knihoven, letos se můžete jako vždy

přihlásit  do knihovny zdarma, 6. 10. dopoledne odstartuje
tradiční  podzimní  cyklus  besed  a  přednášek  pro  děti
návštěvou  Mateřské  školy  v  Zásmukách  s  programem
Poprvé v knihovně. Odpoledne (také 6.10.) od 14.00 jsou
zvány děti  a  maminky  s  dětmi  na  další  tvoření  – téma:
Hrátky s papírem. Ve čtvrtek 8.10. od 8.00 do 12.00 bude
knihovna otevřena pro zájemce o internet z řad starších a
nepokročilých,  pro  vás,  kteří  zatím  s  počítačem
nekamarádíte. Pokud byste si rádi práci s internetem v klidu
vyzkoušeli – čtvrteční dopoledne bude patřit právě vám!

V úterý 6. října 2009 od 17.00 se bude v knihovně konat
schůzka Dámského klubu s přednáškou na téma Romské
kořeny – tradice a zvyky. Dívky a ženy, pokud se chcete
něco nového dozvědět a popř. se stát členkami klubu,

přijďte mezi nás.

MÍSTNÍ ORGANIZACE ČSOP

V rámci postřehů ochránců přírody ke stavu životního prostředí v našem okolí vkládáme pravidelně do každého
čísla Zásmuckého zpravodaje příspěvek o přírodě. V každém ročním období se stalo několik důležitých věcí, které
vtěsnáme do několika odstavců.

V jarním období požádala naše organizace ochránců přírody o dotaci k ošetření 37 lip u Plemenářské stanice býků
v Zásmukách, které jsou velmi proschlé a bez jakéhokoliv ošetření po mnoho desítek let. Možná i z důvodu, že je lipová
alej ve správě SÚS KH a vlastníkem je Středočeský kraj, tak žádosti o přidělení dotace z fondu životného prostředí MŽP
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nebylo vyhověno. V dalším období vnímáme jako velmi kontroverzní zásah do zeleně  provedením hlavového řezu lip na
Komenského náměstí, který byl v rámci platné legislativy z podnětu MěÚ OŽP Kolín shledán v pořádku a čtenáři o něm
byli již informováni. Podobně dopadly z pohledu neodborného arboristického ošetření lípy pod elektrickým vedením na
návsi v Sobočicích, které připomínají spíše nevzhledné bonsaje. Naším názorem je, že na hledání optimálního řešení je u
dlouhodobě neodborně ošetřovaných stromů pozdě. Je pravidlem, že pokud se stromy není od jejich výsadby počítáno a
neudržují se, tak je jejich zdravotní stav vždy špatný. Domníváme se, že nahrazování špatných lip by se mělo zrychlit tak,
aby byla  jejich obnova hotova  během let,  které spočítáme alespoň  na  prstech jedné ruky.  Podle  reprezentativnosti
veřejných prostranství, parků, náměstí nejen cizí návštěvníci hodnotí kulturnost občanů našeho města včetně špatného
budoucího příkladu pro děti ze základní školy, že takhle se správně ošetřují stromy.
      Důležitou událostí v životě Zásmuk a okolí bylo větrné počasí, které významně poškodilo dřeviny v zámeckém parku,
Bažantnici a v lipové aleji ve směru na Mlékovice. Poškozeny byly dřeviny se zanedbanou péčí, dřeviny exponované v
návětří  nebo dřeviny v Bažantnici,  které neodolaly nezvykle silnému nárazovitému větru.  V Bažantnici  nyní probíhá
odstraňování spadlých stromů formou samotěžby a některé zdravé kmeny skončí  na pile. Opakuje se nešvar z minulých
let, že lidé odvezou pouze palivové dřevo a větve nechají prostě tak, ať si ten nevyužitelný odpad uklidí Město Zásmuky,
když je to jeho vlastnictví. Moc tento přístup nechápeme, protože by mělo spíše platit staré české přísloví ,,Koho chleba
jíš, toho píseň zpívej“. Výjimky se najdou, ale je jich málo. 
       V lipové aleji ve směru na Mlékovice spadly dvě lípy do pole a jedna přímo ve vjezdu do plemenářské stanice býků.
V současné době jsou téměř všechny lípy bez listí, protože trpí prosolenou půdou a nadměrným suchem. V rámci dotace,
kterou jsme zmínili  v úvodu článku,  měly být postupně  všechny lípy odborně sníženy,  odstraněny suché větve,  aby
nepadaly do vozovky a kladly co nejmenší odpor větru. Podle dohody na ředitelství SÚS  KH měly být stromy k pokácení
označeny odborníkem. Pochůzka na místě byla přislíbena za naší účasti, ale bohužel se neuskutečnila. K našemu zděšení
bylo označeno 43 stromů ze 135 exemplářů celkem. Lze předpokládat, že celkový počet bude muset být zredukován a ve
správním  řízení  uplatníme  zákonné  možnosti,  aby  byly  odkáceny pouze stromy  havarijní  nebo  stromy  v blízkosti
zástavby, které přímo ohrožují majetek a zdraví občanů. Jednorázové kácení a výsadba malých nezapěstovaných stromů,
jak je při komunikacích často prováděna, nemůže nahradit  letité stromy z počátku 20. století,  protože jejich přírodní
hodnotu nelze nahradit ani v průběhu desítek let.  
        V rámci pravidelného seznamování s dřevinami ČR Vám představíme třešeň ptačí Cerasus avium (prunus avium),
která je také známá pod názvem ptáčnice. Je typickou dřevinou okraje polí, suchých remízů a světlých listnatých lesů.
Její plody jsou velké maximálně 1,5 cm a jsou velmi drobné oproti plodům vyšlechtěných odrůd.  Často bývají velmi
trpké, ale přesto jsou velmi atraktivní potravní složkou pro celou řadu živočišných druhů. Z tohoto druhu byl vyšlechtěn i
strom, který dnes známe pod názvem višeň.  Doba květu je brzy na jaře a bílé záplavy květů společně s trnkami tvoří
krásnou kulisu jara. Svým růstem může tato planá forma třešně dorůst výšky až dvaceti metrů a tvoří středně hustou
korunu s  kulovitým tvarem.   Kmen se často větví  již  ve své první třetině,  může být  rovný,  ale i  hrbolatý a různě

zakřivený.  Lístky jsou špičaté, střídavě vyrůstající, tvaru oválného s pilovitými
okraji. Květy vyrůstají ve svazcích a vždy brzy zjara obsypávají celý strom. Plody
na  dlouhých  stopkách  nazýváme  peckovice.  Také  díky  přenosu  peckovic
ptactvem  je  rozšířena po  celé  Evropě.  Borka  je  rozbrázděná,  ale  na  omak
poměrně hladká. Odlupuje se v prstencích a má tmavě hnědou či šedivou barvu.
Rozšíření: Pochází  z  oblastí  přilehlých  Černému  moři,  ale  některé  prameny
uvádějí, že pochází také ze střední a jižní Evropy. Dnes ji najdeme prakticky v
celé Evropě (Španělsko,  Anglie,  Turecko, Malá Asie).  Plody třešně s různými
odrůdami mění barvu - od tmavě vínové, přes světle červenou až k téměř žlutým  
          V našem okolí najdeme velmi staré stromy  podél úvozových cest na
Ostráku, v zámecké oboře. Několik exemplářů  najdeme i v Bažantnici,  ze které
pomalu mizí, protože ustupují agresivnímu náletu habru a javoru. 
S přáním klidného podzimu                                                                       M. Petr 

PROCHÁZKY NAŠÍM MĚSTEM 5.DÍL

5. trasa, DO  VLČÍHO  DOLU  NA  BAROKNÍ  MOST

Zámeckou zahradou kolem rybníků Oboráků do Bažantnice, tunel pro jeleny, Vlčí důl, barokní most,
bývalý mlýn, staré cesty do Kouřimi a Doubravčan, Vavřinecký potok a vodácké závody, „Naučná stezka
Vlčím dolem ze Zásmuk do Kouřimi“, zámek

*  Z vnějšího  nádvoří  zámku  se  dáme  spodní  cestou  a  sadem  dolů,
pokračujeme po hrázi  Dolního Oboráku a dál skrz bývalý dvůr. Přejdeme
silnici Praha -Kutná Hora a vstoupíme do bývalé obory, dnes Bažantnice.
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Obora mívala původně rozlohu 50ha. Dnešní Bažantnice je pouze její částí. V 18. století přeťala oboru již zmiňovaná
císařská silnice, a proto byl pod silnicí zbudován tunel pro jeleny spojující tak obě části. Tunel najdeme snadno, je vpravo
od hlavního vchodu ze silnice a protéká jím potok Špandava. V oboře bývalo 25 jelenů, bažantnice a domek bažantníka.
Kamenná zeď s vraty na klíč oboru chránila. Jeleny vystříleli za války Němci. Dnes patří Bažantnice městu. Na centrální
louce, kde se jeleni pásli, a odkud se paprskovitě rozbíhaly cesty do všech stran, je dnes fotbalové hřiště. 

* Projdeme Bažantnicí, všimneme si velkolepých dubů, držíme se vlevo, vyjdeme v blízkosti městské čističky odpadních
vod, pokračujeme cestou podle zchátralého domku, poslední to památky na velkou cihelnu a vstoupíme do lesa Vlčího
dolu. Pokračujeme lesní cestou a při prvním setkání s Vavřineckým potokem si všimneme kamenného mostu přes potok.
Tady bývala osada Vlčí  Doly s mlýnem, jenž se připomíná již roku 1508, a jehož ostatky skrývá křoví vlevo, dále s
hostincem a selskými usedlostmi. 

*  Barokní most z přelomu 17. a 18. století býval ozdoben sochou patrona mostů sv. Jana Nepomuckého. Most má 4
oblouky s ledolamy a je bez  mostovky.  Kamennému mostu  patrně  ve středověku  předcházel  brod a  následně  most
dřevěný, protože tudy od pradávna vedla cesta ze Zásmuk do Kouřimi a dále přes Český Brod do Prahy. Podle potoka
vedla cesta do Doubravčan. To bylo v době před stavbou císařské silnice Praha -Kutná Hora. Tudy chodili i zásmučtí
školáci do měšťanky v Kouřimi až do roku 1922. Každý den 9 km tam a 9 km zpátky. Protože se most v posledních
stoletích, kromě pěších a lesní techniky, nepoužíval, zachoval se v původní podobě. Ovšem kromě sochy. Ta byla svržena
do vody někdy kolem roku 1970, vyzdvižena bez hlavy roku 1998. Na mostě se točily filmy „Nesmrtelná teta“ roku 1994
a pohádka „Rozum a štěstí“. Druhý barokní kamenný most z 18.století zvaný Toušický je o 2 km dál po proudu potoka,
má 5 oblouků a mostovku. 

* Při vypouštění Vavřineckého rybníka se na Vavřineckém potoce pořádají každoročně kolem 15. října vodácké závody.
Jsou to poslední závody vodácké sezóny určené vodním turistům organizovaným i neorganizovaným. Trasa měří 16 km,
začíná u Vavřince, končí v Toušicích. Oficiální název závodu zní:“Sjezd podzimní Dakotou a Vlčím dolem“.

Vlčím  dolem  vede  naučná  stezka  sledující  některé  vzácné  živočichy  a  rostliny.  Začíná  na  náměstí  v Zásmukách
informační  tabulí,  pokračuje  8  zastaveními  a  informačními  tabulemi,  končí  v Kouřimi.  Celková  délka  z náměstí
v Zásmukách je 9 km.

Za mlynářovou dcerou chodil do zdejšího mlýna svého času i mladý zásmucký básník Matěj Polák. Ze zklamané lásky
složil  písničku „Sil  jsem proso na  souvrati,  nebudu ho  žíti,  miloval  jsem hezké děvče,  nebudu  ho  míti“.  K  poctě
zásmuckého pivovaru složil naopak jednu veselejší, „Kde je stárek, tam je mládek, tam je taky pivo pivovárek, kde se
pivo vaří,  tam se dobře vaří,  kde se pivo pije,  tam se dobře žije,  pijme ho…“. Obě písničky a ještě další zlidověly.
Vracíme se zpět betonovou cestou kolem Bažantnice do zámku.                                                                          poslední díl

PŘIPOMÍNÁME AKCE LÉTA 2009

 Výstavní síň oslavila kulatiny- ohlédnutí za zámeckým létem.

Milovníky historie a kultury neodradila ani naše neoblíbená
rekonstrukce  silnice.  Cestu  do zámecké výstavní  síně  si
našlo    během května až srpna 303 návštěvníků. Přicházeli
k nám lidé z blízkého okolí, ale i zdaleka, např. z Německa,
ze Španělska, dokonce i z Austrálie.  Byli jsme sice letos
ochuzeni  o  výjezdní  koncert  Kmochova  Kolína  v
zámeckém  parku,  přesto  bylo  co  nabídnout.  Tak  jako
minulý rok, tak i letos byla velká poptávka po turistických
známkách  a  pohlednicích.  Navíc  byl  prodej  obohacen  o
suvenýry  Podlipanska.  Sezóna  začala  pěknou  výstavou
historických  rádií  M.  Fialy.  20.  června  2009  byl  den
slavnostní. Svítilo sluníčko a na nádvoří plném rozkvetlých
růží to vonělo romantikou. Ve 12.00 a ve 14.00 zde pan
starosta oddal 2 páry, novomanžele Kolářovy a Paroubkovy.
Následující  3  týdny  mělo  oslavu  i  drobné ptactvo,  které
vyzobávalo rýži z dlažebních kostek před vstupem do síně.
Další vernisáž výstavy uspořádali 3.  7.  2009 A. Lisý s J.
Matouškovou. Přišlo mnoho příznivců a prostory síně byly
opravdu  zaplněny.  Naštěstí  zůstalo  místo  pro  krásný
renesanční  tanec  komtesek  a  následně  i  pro  muzikanty.
Velkou událostí byla 15.7. 2009 prezentace a autogramiáda

nové  knihy  L.  Hoznauerové  Historie  Zásmuk.  O  velmi
zdařilé dílo byl a stále je velký zájem. Když se 24.7.2009
přehnala  přes  náš  kraj  vichřice  s  krupobitím,  zanechala
škody i na zámku. V parku popadalo několik stromů a jeden
z  nich  zbořil  část  obvodové  zdi.  Je  otázkou,  v  jakém
ohrožení je do budoucna Mariánské sousoší z roku 1679 v
blízkosti  vzrostlých  kaštanů.  První  srpnový  víkend  byla
opět  v  areálu zámku tradiční  pouť  –  porcinkule.  Atrakcí
přibylo, počasí přálo. Ve velkém vedru se přišlo do výstavní
síně ochladit  rekordních 52 návštěvníků.  Během poslední
výstavy olejomaleb I. Kajtarové byly uspořádány 2 besedy
na  téma  Využití  Dornovy  metody,  reiki,  astrologie  a
rodinných konstelací,  přátelské posezení  bylo zajímavé a
vedlo  k  zamyšlení.  Od  vzniku  zásmucké  výstavní  síně
uplynulo už 10 let. Začátky nebyly lehké, interiéry prošly
četnými úpravami.  Prostor  zde vystavovat dostalo mnoho
známých  i  neznámých  umělců  a  sběratelů.  A nám bylo
dopřáno v našem městě zhlédnout a zažít něco nevšedního.
Velice  si  vážíme  našich  stálých  návštěvníků,  kteří  si
nenechali ujít žádnou novou výstavu či událost. Děkujeme
všem za přízeň.   J. Husová, J. Končelová, L. Hoznauerová
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POZVÁNKY NA KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE V ZÁSMUKÁCH A OKOLÍ

Kulturn ě-vzdělávací centrum Barví řův dům v Kutné Ho ře zahajuje podzimní sezónu 

Kulturně-vzdělávací  centrum  Barvířův  dům  vzniklo  s úmyslem
vytvořit  v Kutné  Hoře  a  okolí  nové  možnosti,  jak  smysluplně  a
tvořivě  využívat  volného  času.  Centrum  sídlí  v prostorách
historického domu, který jsme se snažili co nejcitlivěji rekonstruovat
a vytvořit zde příjemné, kultivované a inspirující prostředí. Od září
do  června  pořádáme  vzdělávací  kurzy  různého  zaměření,
přednášky  a  drobné  kulturní  akce.  Program  je  určen  široké
veřejnosti.

Naším cílem je soustředit v programu centra co nejvíce zajímavých
a různorodých aktivit. Již koncem září začnou tři dlouhodobé cykly
přednášek.  První  je  zaměřen  na  kulturní  historii  Kolínska  a
Kutnohorska  a  připravili  jsme  ho  ve  spolupráci  se  sdružením
Památky pro život. Druhý cyklus,  který zajišťují  lektoři  z Národní
galerie  v Praze,  přináší  přednášky  o  dějinách  um ění  19.  a  20.

století . Tyto cykly finančně podporuje město Kutná Hora. Dále se nám podařilo získat finanční podporu od společnosti
TPCA Kolín pro roční program přednášek o  přírod ě a životním prost ředí nazvaný  Jenom třídit  nestačí... Na tomto
programu spolupracujeme s odborníky z univerzit a ekologických organizací z celé ČR.  

Pravidelně pořádáme také  cestovatelské p řednášky  s promítáním fotografií, které přinášejí setkání s lidmi, kteří měli
možnost hlouběji poznat nějakou cizí zemi a její kulturu. (Nejbližší pozvánka: Japonsko českýma očima v pátek 9. října od
19 hodin.) Dále nabízíme celou řadu tzv.  tvo řivých dílen , jednorázových nebo dlouhodobějších kurzů, kde si  mohou
účastníci vyzkoušet různé tradiční techniky a sami si něco vyrobit. (Nejbližší kurz – kaligrafie – začíná 1. října.) Aktuální
program najdete na našich stránkách www.barviruvdum.cz. 

Nedílnou součástí kulturně-vzdělávacího centra je také nekuřácká kavárna, která se nachází v přízemí domu, kde lze
v klidné, takřka domácí atmosféře ochutnat kávu z několika koutů světa. Kavárna je otevřena každý den kromě pondělí.

Na závěr bychom rádi připojili krátké vysvětlení názvu našeho centra. V úvahách nad tím, jakým životem by se mohl dům
v budoucnu  naplňovat,  nás  inspirovala  historie  domu a  řemeslo  jeho  někdejšího  majitele  Švalby,  který  byl  údajně
barvířem. Představa řemeslné práce barvíře, který dodává barvu látkám, které by jistě i neobarvené byly dobře prakticky
použitelné, ale přesto se někdo rozhodl je barvou obdařit, protože to pro něj má určitý smysl, v podstatě vyjadřuje to, jak
chápeme činnost kulturně-vzdělávacího centra, které se právě snažíme uvést do života. Těšíme se na Vás

Tereza a Štěpán Jelínkovi,  Barvířův dům, o.p.s.

Kontakt: Barvířův dům, o.p.s., Bartolomějská 221, Kutná Hora, tel. 327/313758, www.barviruvdum.cz. 

POZVÁNKA DO MUZEA LIDOVÝCH STAVEB DO KOU ŘIMI:

10. října 2009  Svatohavelské císařské posvícení – lidová veselice s tradičními posvícenskými radovánkami – čerstvě upečenými
koláči, kachýnkou nebo husičkou s voňavým zelím, dobrým pitím a neodmyslitelnou muzikou, divadlem či folklorním souborem.
Mezi chalupami jarmark se zbožím lidové tvorby.
5. prosince 2009  Mikulášské obchůzky a V. mikulášská jízda - obchůzky svatomikulášského průvodu včetně nadílky dětem; mezi
chalupami mikulášský jarmark a ve staveních ukázky vánoční lidové tvorby; pro milovníky romantiky jsme připravili již 5. ročník
mikulášské jízdy z Kolína do Kouřimi a zpět motorovým vláčkem a v kouřimském muzeu bude jako již tradičně pro děti připravené
pravé „nefalšované" peklo.
6. prosince 2009  Tajemné postavy adventu - obchůzky Barborek, Ambrožů, Lucek, klovcových bab, Peruchty, Tomáše, ometaček
atd. Doba adventu s sebou nepřinášela pouze chvíle rozjímání, ale v lidovém prostředí i řadu obchůzek tajemných bytostí.

DOŠLO NA ADRESU REDAKCE

Dne 15. srpna 2009 se od 15.30 hodin konalo slavnostní posvěcení
opravené kapličky v Doubravčanech. Polní mši svatou celebroval otec
biskup Mons. Karel Herbst SDB. 
_____________________________________________________________

V  dětství,  když  jsem  četla  a  v  rádiu  poslouchala  četbu
nepřekonatelného pana Filipovského z nádherné  knihy  Karla Poláčka
Bylo nás pět, a i při sledování neméně zdařilého filmu v dospělosti, se
mi osoba pana Fajsta zdála nepříjemná, až zlá, jeho reakce nepřiměřené,
až přehnané.  Takový zahořklý  starý  člověk.  Ale proč  jsem si  na  něj
vzpomněla? Myslím, že by neškodilo, aby takový pan Fajst občas prošel
i naším městem a připomenul dětem, že nemají pohazovat odpadky po
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městě, povalovat se kolem kostela a čmárat na něj, sprostě mluvit... Dospělým zase, že po svých psích miláčcích, když už je
venčí  v ulicích města, by měli  uklízet, když opravují svůj dům nebo uklízejí uhlí,  že by stálo za to nový chodník alespoň
spláchnout.Neměli bychom mít více rádi své město?                                                                                                                  ☺
______________________________________________________________________________________________________________________________________

Děkuji vedoucí pošty, paní Věře Matějkové, a doručovatelkám za velkou ochotu a vstřícnost. Každý rok nám rozvezou do
okolních vsí plakáty zvoucí na výstavy v zámku v Zásmukách.                                                                                                 J.K.

k l u b   r o d i č ů   a   d ě t í

„Z Á S M U K Y“

zve

všechny mamky a taťky, babičky i dědy do klubovny pod knihovnou,

kterou ke společným schůzkám poskytlo město 

děkujeme

těšíme se na Vás každé pondělí a čtvrtek od 13:00 do 18:00 hodin

SPORT

V SOBOTU 31. ŘÍJNA 2009 POŘÁDÁ SOKOL ZÁSMUKY DALŠÍ TRADI ČNÍ PODZIMNÍ SOBOTU V POHYBU, 
VÍCE INFORMACÍ NAJDETE V ČAS NA PLAKÁTECH, SLEDUJTE B ĚŽNÁ PLAKÁTOVACÍ MÍSTA.

Těšíme se na Vás.

CVIČENÍ V ZÁSMUCKÉ SOKOLOVN Ě

Pondělí            17.00 – 19.00 Trénink stolního tenisu dospělí František Krejčí

Pondělí             19.00 – 20.00 Cvičení při hudbě zahrnuje taneční, posilovací, kondiční i
zdravotní cviky, vhodné pro všechny kategorie

Šárka Krombholzová,
Marcela Jindrová

Úterý               19.00 – 20.00 Aerobik Jana Stárečková

Středa              17.30 – 21.30 Trénink stolního tenisu - dospělí František Krejčí

Středa              19.00 – 20.00 Aerobik Jana Siňorová

Čtvrtek            19.00 – 20.30 Jóga(podle Iyengara) – cvičení využívá různé pomůcky (bločky,
pásky, válce s pohankovými slupkami atd), cvičení je vhodné pro
všechny věkové kategorie, pomůcky jsou k dispozici, na cvičení je
třeba si přinést neklouzavou podložku.

Šárka Krombholzová, 
Marcela Jindrová

Pátek               17.00 – 21.30 Trénink stolního tenisu – mládež – v pátek od 17.00
 je možné přihlásit děti ve věku 6 – 7 let (1.-2. třída)

František Krejčí

Kateřina Šafránková si přivezla bronzovou medaili z atletického mistrovství ČR do 22 let, 
které se konalo na konci srpna v Plzni. Blahopřejeme.

Zásmucký zpravodaj. Občasník Města Zásmuky. 3/2009. Vydává Město Zásmuky, Komenského 133, Zásmuky. 
Evidenční číslo MK ČR E 10634. IČO 00235954. Redakční rada: Ing. Věra Veselá, Mgr. Soňa Součková, Libuše Hoznauerová, Anna

Nouzáková, Jana Končelová, Jiřina Husová. Vychází v nákladu 220 ks. Příspěvky přijímá Městská knihovna Zásmuky, tel. 321 796 234,
knihovna.zasmuky@tiscali.cz. Příští číslo vyjde v prosinci 2009, uzávěrka 25. 11. 2009. Redakce si vyhrazuje právo na krácení

rukopisů nebo jejich neuveřejnění. Tiskne Pegas print Kolín.
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